

172612 - 可以租用摩托车

the question

可以为了玩耍和享受而租用摩托车吗？

Detailed answer

:

一切赞颂，全归真主。

骑车是教法允许的行为，无论是自行车或者摩托车都一样；教法不仅没有禁止人们日常生活的习惯和行为，而且在需要的时候为此消除困难和提供方便，因为这些都是生活的需要，随着时代的变迁而不断更新，它是解决人们的需要和为人们提供服务的东西，正如学者们所说，其根本就是允许的，哪怕是为了玩耍和娱乐也罢，都是可以的。

苏布克（愿主怜悯之）说：利益的根本就是允许的，因为真主说：“真主为你们创造了大地上的一切。”；“你说：谁禁止真主为仆人从大海中取出的装饰呢？”；“各种佳美的东西对你们是合法的。”《方针之解释》（3 / 165）

如果允许骑车，那么也允许租车，但是如果有的人租用摩托车去做违背教法的事情，比如超速飙车或者干扰房子里的人，这是不允许的，否则人们就会深受其害；许多东西本来是允许的，比如汽车、房子和各种设备，但是被一部分人滥用，这也并不导致完全禁止出租这些东西，但是如果出租人知道或者认为某人将要滥用这些东西，或者用它去做违法犯罪的事情，那么就不能把这些东西出租给他。

欲了解更多内容，敬请参阅（[143026](#)）和（[149181](#)）号问题的回答。

真主至知！